新 闻 NEWS

科学网首页>新闻中心>正文 生命科学 医药健康 基础科学 工程技术 信息科学 资源环境 前沿交叉 政策管理

作者: 群芳 来源: 科学时报 发布时间: 2008-7-15 3:25:55

小字号

中字号

大字号

美环境保护署:《清洁空气法》应对气候变化是不负责任的



《清洁空气法》在美国受阻。(图片提供: CORBIS)

由于坚持认为《清洁空气法》是减缓全球气候变化的一件错误工具,美国布什政府在上周宣布,它 将不会使用这一美国最主要的清洁空气法案来控制二氧化碳以及其他温室气体的 排放。环境保护署 (EPA) 署长Stephen Johnson表示,用《清洁空气法》应对气候变化将是"不负责任的"。他强调,如 果实施这一法案将导致数十年的法律危机和经济衰退,而由其产生的好处则微乎其微。

取而代之的是,EPA发布了一份长达588页的报告,要求政府评估由控制温室气体排放而引发的一系 列令人眼花缭乱的问题。Johnson表示,他希望这份报告能够有助于让国会和政府相信,需要制订一部 新的法律用于应对全球变暖问题。

没有几个气候政策专家对Johnson的行动感到惊讶,即在下一届总统和国会上任之前,从本质上不 对美国有关控制气候变化的措施进行任何调整。哈佛大学法学院的环境法律项目主管Jody Freeman表 示: "他们总是在拖延行动,大多数情况下都是如此。"

美国政府这次最新的表态为在总统乔治·W·布什8年任期内关于用《清洁空气法》控制温室气体排 放的一系列争论定下个调子。2000年,当布什还是总统候选人时,他是支持这一法案的。而当入主白宫 后,布什的立场便迅速后退。之后,在具有里程碑意义的2007年,美国联邦最高法院要求EPA必须按照 《清洁环境法》控制温室气体排放,前提是一旦EPA发现这些气体确实对人类健康构成了威胁。

一开始,EPA似乎要采取措施进行初步的控制。然而随着包括这次报告在内的大量材料的涌现,许 多其他的政府机构开始反对这项法案。例如,白宫科学顾问John Marburger在一封信中表示,使用《清 洁空气法》绝对是一个坏主意,这"使得很难用科学方法去预测国家、市场和个人如何对他们周围的环 境作出响应"。在此前提下, Johnson表示, 已经不太可能适时地处理因法庭判决而导致的法律和政策 问题。

(群芳 译自www.science.com, 7月14日)

新华社国际述评: 布什把"减排皮球"踢给下届政府	
施瓦辛格指责布什政府无视全球变暖	
	发E-mail给: go
打印 评论 论坛 博客 读后感言:	
相关新闻	一周新闻排行
研究认为:气候变化将导致大熊猫"搬家"	08年工程和材料领域重点实验室评估结果公布
高广生: 面对气候变化,中国做了什么	朱清时院士: "荣休"之际
汪光焘代表中国重申积极应对气候变化立场	07年长江学者人选和长江学者成就奖名单公布
气候变化迫使植物"逃"向更高海拔	《科学》:清华北大毕业生"统治"美博士学位
美国小学生"难倒"中国大院士 秦大河讲述气候变	6月26日英国《自然》杂志精选
国际科技组织遴选中国机构为"卓越科研中心"	主题"空泛"议题"模糊" 中国学术会议缘何遭冷落
多国研究发现第四纪冰川期末期气候变化剧烈	云大博士生做实验引爆炸 伤者将面临截肢
美国收举行等则次主要经这体与候恋化会议	《白娥》, 化石新岩和"放丰"绊倒达尔立的"树桩"

关于我们 | 网站声明 | 服务条款 | 联系方式 | 电子地图 京ICP备07017567 Copyright @ 2007 科学时报社 All Rights Reserved